

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 23

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 7 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

JUEVES SANTO

La gran Obra del Amor Divino, es con la Redención, la institución de la Eucaristía. Diferentes veces, el Redentor habló de esta Comunión Eucarística, real unión de Dios con el hombre, y que es así mismo comunicación espiritual y moral.

La vida comunicada por la enseñanza Divina a la inteligencia y el corazón permite hacer de nuestro corazón e inteligencia trono para la Divinidad, para vivir la vida de la gracia y amistad de Dios, por la práctica del bien y la pureza de corazón y sentimientos, y hallar aquella fortaleza invencible que a nada teme, porque tiene a Dios consigo, vida comenzada en la tierra que trasciende los límites del tiempo, porque está inspirada por Dios, fuente de eterna vida, y participa de su verdad en cuanto con sus preceptos se ordena y con su amor se nutre. Quien de esta manera vive, puede decir con el Apóstol de las gentes: "Cristo vive en mí". Esta comunicación va acompañada de aquella otra Comunión material, ya que el hombre no es solo el alma, sino compuesto de espíritu y materia, y a la realidad del cuerpo humano corresponden las especies sacramentales, velos en que se oculta la presencia real de Jesucristo.

Gran misterio del Amor de Dios, es el de la Eucaristía. Si padeció Cristo y murió por nosotros, renueva perpetuamente su sacrificio en la Consagración. En cuanto a la humildad y relación con el hombre y en la representación de su vida y de su muerte.

Mas, el abandono y desvío hacia Dios, la falta de adoradores del Sacramento y de quienes lo recibían, es signo de muerte para las sociedades.

La sagrada Comunión fortalece el espíritu y le comunica vida sobrenatural que señorea y domina en el hombre y le proporciona las mayores victorias morales.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León, en su entrevista diaria con los periodistas, les dijo ayer lo siguiente:

Ha sido trasladado a Madrid el comisario de Vigilancia de Córdoba don Eugenio Villar, ha sido trasladado a Madrid.

Yo lamento profundamente la marcha de este funcionario modelo, que ha prestado excelentes servicios en Córdoba, donde no deja odios ni enemigos.

Sin embargo, tengo grandes esperanzas en el sustituto don Manuel Hermida, que esta mañana se ha posesionado del cargo y de quien tengo las mejores referencias.

Conflictos resueltos El inspector de Trabajo y delegado gubernativo don Eugenio Gavilán, resolvió ayer, satisfactoriamente, los conflictos originados por el paro obrero en Santa Eufemia y Conquista.

En el Viso de los Pedroches no pudo conseguir su propósito por no haber acudido los patronos a la reunión convocada.

En su consecuencia han sido citados nuevamente por la Guardia civil a una reunión que se celebrará en mi despacho.

Un Sindicato obrero que se constituye en Soviet

Ayer se me ha denunciado que un Sindicato obrero de la barriada de Villarrubia, se ha constituido en Soviet.

En mi poder obra un volante expedido por dicho Sindicato, autorizando a unos obreros a pernoctar determinados días en una finca. El volante tiene la firma del Comité y el sello del Sindicato.

Como estos hechos no pueden tolerarse he pasado el tanto de culpa al Juzgado correspondiente.

Los "ganchos" en la profesión médica Esta mañana me ha visitado el médico tocólogo, señor Pérez Mata, para denunciarme una invasión de elementos llamados "ganchos", que coaccionan a los enfermos forasteros para llevarlos a determinadas consultas médicas.

Sin perjuicio de las determinaciones que correspondan al Colegio Oficial de Médicos, yo tomaré severas medidas para terminar con esos abusos.

La jornada de trabajo en el campo Nuevamente hago saber que la cláusula octava de las bases de trabajo agrícola en vigor, determina concretamente que la jornada de trabajo debe ser entendida en el sentido de que habrá de prestarse en el periodo de tiempo comprendido entre la salida y la puesta del sol durante ocho horas útiles.

La reorganización del partido de Izquierda Republicana

El partido de Izquierda Republicana de Córdoba acordó hace varios días disolverse voluntariamente, nombrándose un Comité encargado de la reorganización de aquél, integrado por don Salvador Le Bret como presidente, don Augusto Moya como vicepresidente, don Ramón Agulló como secretario, don Manuel Navarro como tesoroero y don José Murillo, don Enrique Sánchez Gonzalo y don José Alberto Domínguez como vocales.

Este Comité me ha visitado para notificarme que ha retirado su confianza a los gestores municipales señores Amador y Navarro y espero que se den los nombres de los que han de sustituirles.

Fincas invadidas

Esta mañana he dado órdenes a la Guardia civil para que proceda a desalojar las fincas "Carnicero", de la viuda de Perálbo, y "Palomera Baja", de don Manuel Guerra Lozano, que han sido invadidas por unos obreros.

El hecho será puesto en conocimiento del Juzgado.

Meditaciones sobre la Pasión

En este día se ha de contemplar la lanzada, que se dió al Salvador y el Descendimiento de la Cruz, con el llanto de Nuestra Señora, y Oficio de la Sepultura.

Considera, pues, como habiendo ya espirado el Salvador en la Cruz, y cumplido el deseo de aquellos cruces enemigos, que tanto deseaban verle muerto: aún después de esto no se apagó la llama de su furor, porque con todo esto se quisieron más; vengar y encarnizar en aquellas Santas Reliquias que habían quedado. Llega, pues, un ministro con una lanza en la mano, y atravésala con gran fuerza por los pechos desnudos del Salvador. Extremeciéndose la Cruz en el aire con la fuerza del golpe, y salió de allí agua, y sangre, con que se lavan los pecados del mundo. Oh, río que sales del Paraíso y riegas con tus corrientes toda la sobrehaz de la tierra. Oh llaga del costado precioso, hecha más con el amor de los hombres, que con el hierro de la lanza cruel. Oh puerta del Cielo, ventana del Paraíso, lugar de refugio, Torre de fortaleza, Santuario de los justos, sepultura de los peregrinos, nido de las Palomas sencillas, y lecho florido de la esposa de Salomón. Dios, te salve. Llaga del costado precioso, que llagas los devotos corazones; herida, que hieres las ánimas de los justos: rosa de inefable hermosura; rubí de precio inestimable; entrada para el corazón de Cristo; testimonio de su amor, y prenda de la vida perdurable.

Después de esto considera, como aquí mismo día en la tarde llegaron aquellos dos Santos Varones Josep y Nicodemo, y arrimadas sus escaleras a la Cruz, descendieron en brazos el Cuerpo del Salvador. Como la Virgen vió, que acababa ya la tormenta de la Pasión llegaba el sagrado Cuerpo a tierra, apartábase ella para darle puerto seguro en sus pechos, y recibirlo de los brazos de la Cruz en los suyos. Pide, pues, con grandísima humildad a aquella noble gente, que pas no se había despedido de su Hijo, ni recibió de él los postreros abrazos; en la Cruz al tiempo de su partida, que se vayan ahora llegar a él, y no quieran que por todas partes crezca su desconuelo, habiéndoselo quitado por un cabo los enemigos vivos, ahora los amigos se lo quiten muertos.

Pues cuando la Virgen lo tuvo en sus brazos, ¿qué lengua podrá explicar lo que sintió? Oh Angeles de la Paz, llorad con esta Sagrada Virgen, llorad cielos, llorad Estrellas del Cielo, y todas las criaturas del mundo, acompañad el llanto de María Abrazase la Madre con el Cuerpo despedazado, apriétalo fuertemente en sus pechos, (para solo esto le quedaban fuerzas) mete su cara entre las espaldas de la sagrada cabeza, júntase respiro con rostro, tiñese la cara de la Sacratísima Madre con la Sangre del Hijo y riégase la del Hijo con las lágrimas de la Madre. ¡Oh, dulce Madre! ¿Es este por ventura vuestro dulcísimo Hijo? ¿Es este el que concebistes con tanta gloria, y paristes con tanta alegría? ¿Pues qué se hicieron vuestros gozos pasados? ¿Dónde se fueron vuestras alegrías antiguas? ¿Dónde está aquel espejo de hermosura, en que vos os mirabáis?

Lloraban todos los que presentes estaban; lloraban aquellas santas mujeres; lloraban aquellos nobles Varones; lloraban el Cielo y la Tierra, y todas las criaturas acompañaban las lágrimas de la Virgen. Lloraba, otrosí, el Santo Evangelista, y abrazado con el Cuerpo de su Maestro decía: ¡Oh buen Maestro, y Señor mío! ¿Quién me enseñará ya de aquí adelante? ¿A quién iré con mis dudas? ¿En cuyo pecho descansaré? ¿Quién me dará parte de los secretos del Cielo? ¿Qué mudanza ha sido esta tan extraña? ¿Anteayer me tuviste en tus sagrados pechos, dándome alegría de vida, y ahora te pago aquél tan grande beneficio, teniendo en los míos muerto. ¿Este es el rostro que yo vi transfigurado en el Monte Tabor? ¿Esta es aquella figura, más clara que el Sol de medio día?

Lloraba también aquella Santa Pecaadora y abrazada con los pies del Salvador, decía: Oh lumbre de mis ojos, y remedio de mi ánima, ¿si me viere fatigada de los pecados, quién me recibirá? ¿Quién curará mis llagas? ¿Quién responderá por mí? ¿Quién me defenderá de los fariseos? ¡Oh, cuán de otra manera tuve yo estos pies, y los lavé cuando en ellos me recibiste! ¡Oh amado de mis entrañas! ¿Quién me dijese ahora que yo muriese contigo? ¡Oh vida de mi ánima! ¿Cómo puedo decir, que te amo, pues estoy viva teniendo delante de mis ojos muerto?

De esta manera lloraba, y lamentaba toda aquella Santa Compañía, regando, y lavando con lágrimas el Cuerpo Sagrado. Llegada, pues, la hora de la Sepultura, envuelven el Santo Cuerpo en una sábana limpia, atan su rostro con un Sudario, y puesto encima de un lecho caminan con él al lugar del Monumento, y allí depositan aquél precioso tesoro. El Sepulcro se cubrió con una losa, y el corazón de la Madre con una oscura niebla de tristeza. Allí se despidió otra vez

de su Hijo, allí comienza a sentir de nuevo su soledad, allí se ve ya desposeída de todo su bien, allí se le queda el corazón sepultado, donde queda su tesoro.

Fray Luis de Granada

A la soledad de Nuestra Señora

Sin Esposo, porque estaba José de la muerte preso; sin padre, porque se escondió; sin Hijo, porque está muerto; sin luz, porque llora el sol; sin voz, porque muere el Verbo; sin alma, ausente la suya; sin cuerpo, enterrado el cuerpo; sin aire, que todo es sangre; sin fuego, que todo es agua; sin agua, que todo es yelo; con la mayor soledad que humanos pechos se vieron, pechos que hubiesen criado, aunque virginales pechos, a la cruz, de quien pendía un rojo y sangriento lienzo, con que bajó de sus brazos Cristo sin alma, Dios muerto, la sola del Sol difunto, Dice, con divino esfuerzo, estas quejas lastimosas y estos piadosos requiebros: "¡Oh, retrato victorioso donde el Capitán Eterno, por dar a los hombres vida venció la muerte muriendo! ¡Oh, escala de otro Jacob, más con tres pasos de hierro, tan alta, que por cubiría, pies y manos puso en ellos! ¡Oh, caja de mis cuchillos! ¡Oh, mesa en que estuvo puesto aquél soberano Pan atravesado en el leño! Pues sólo nos han dejado yo sin Hijo y vos sin dueño, consolémonos los dos, pues los dos nos parecemos. Hizome Dios cruz divina para nacer de mi pecho, y a vos, por mayor favor para morir en el vuestro, pues como a Dios, os adoran ángeles, hombres y cielos, morir en vos fué lo más y nacer de mí lo menos. ¡Má; merecen vuestros brazos las horas que le tuvieron los años que los míos le dieron dulce sustento, Madre suya parecéis en darle al mundo, aunque muerto; pero dásle mil dolores, y yo le parí sin ellos. Leona sois en el parto, aunque yo os le di Cordero; mas que pues que blanco os le di, ¿por qué me lo dáis sangriento? Cuando mi parto, no os vi, y vos me veis en el vuestro, aunque pues fué sobre tablas, bien puede pensar maderos. Bien me llamaron María por la amargura que tengo, o porque vos, nave santa, habéis pasado mi estrecho. Pero puesto que soy mar, ¿tanta ventaja os confieso que desde que fuisteis fuente en vuestras aguas me anego. Fué del Espíritu Santo mi virgen vientre cubierto, para que estando a su sombra sufriese el Sol tan intenso. Y aquí a la sombra de un árbol vivo de mi Sol tan lejos, que con ser del cielo gloria, amanece en el infierno. Huerto me llamé mi esposo, más no pensé que en mi huerto hubiera un árbol tan fuerte que tuviera a Dios en peso. Aquél fruto soberano fué de mi vientre primero, nació como trigo en pajas; racimo me lo habéis hecho. ¡Oh, dulce leña de Isaac, llevada en hombros más tiernos! Dadme esa estampa de sangre, pues que no me dáis el cuerpo!"

Dijo la Virgen María, y dándola dulces besos, dió rosas y toques rosas la zarza verde en el fuego. Corazón de piedra dura, quedad llorando deshecho, que la muerte de Dios-Hombre las piedras parte por medio.

Lope de Vega

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano Eduardo Data núm. 5 duplicado (Madera Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

DE LA PROVINCIA

Niño electrocutado Según comunican de Hinojosa del Duque en un cercado próximo a dicho pueblo, se desprendió un cable de conducción de energía eléctrica, originando la muerte al niño Rafael Mellado Bravo. Se ignoran más detalles de este suceso.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL PRESIDENTE INTERINO DE LA REPUBLICA LE RATIFICA LA CONFIANZA AL SEÑOR AZANA, HA DIMITIDO EL SECRETARIO GENERAL DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA SEÑOR SANCHEZ GUERRA, IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid

LA MAÑANA EN LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

A las diez y media de la mañana llegó al Palacio Nacional el presidente interino de la República don Diego Martínez Barrio, quien minutos después fué saludado por el secretario general de la Presidencia don Rafael Sánchez Guerra, el cual le presentó al personal de la Casa Civil y le dió cuenta de todos los aspectos del funcionamiento de la Presidencia.

El señor Martínez Barrio dirigió unas palabras de salutación al personal, rogándole que todos continuaran en sus puestos.

El señor Sánchez Guerra presentó la dimisión de su cargo y luego de despedirse del personal abandonó el Palacio, marchando al domicilio del señor Alcalá Zamora.

También cumplimentaron a S. E. los jefes del Cuartel Militar generales Batet y Rodríguez, quienes le presentaron al personal.

El jefe del Gabinete de Prensa don Emilio Herrero, presentó su dimisión. Para sustituir al señor Sánchez Guerra en la Secretaría general de la Presidencia se indica a don Adolfo Alvarez Buylla.

En el patio del Palacio Nacional se congregaron numerosos periodistas, fotógrafos y operadores de cine.

Estos solicitaron autorización del presidente para impresionar una película con destino a varios noticiarios cinematográficos, pero el señor Martínez Barrio se opuso alegando que no quería que se diera grandes vuelos a su mandato provisional.

El presidente recibió una amplia audiencia militar, concedida en el día de ayer, en la que figuraban los jinetes españoles que marchan al Concurso Hípico de Niza.

En audiencia civil recibió S. E. al expresidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz y al notario señor Olalla. Durante toda la mañana desfilaron por el Palacio numerosas personalidades para dejar tarjetas.

Así mismo estuvieron en Palacio el embajador de Francia y el expresidente del Consejo, señor Portela, acompañado del señor Fernández Matos.

EL JEFE DEL GOBIERNO PRESENTA SU DIMISION Y EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA LE RATIFICA SU CONFIANZA

A la una de la tarde llegó al Palacio Nacional el jefe del Gobierno, señor Azana, no haciendo manifestación alguna a los periodistas.

Al salir, a las dos y media de la tarde, dijo que había presentado su dimisión y el presidente le ratificó su confianza.

Agregó que había despachado con S. E. sometiendo a su firma numerosos decretos que se facilitarían por la tarde en la Presidencia.

Un periodista preguntó al señor Azana: "¿Ha sometido usted a la firma del presidente el decreto convocando elecciones de compromisarios para la elección del nuevo presidente?"

—Ese es un asunto muy complicado— contestó el jefe del Gobierno— y precisa estudiarlo bien para que no coincida esa elección con las parciales a diputados en las provincias donde han sido anuladas.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO REGRESA A SU DOMICILIO PARTICULAR

A las dos y media de la tarde abandonó el Palacio Nacional el señor Martínez Barrio, trasladándose a su domicilio particular.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA NO TIENE QUE HACER NINGUNA MANIFESTACION A LA PRENSA

Los periodistas estuvieron esta mañana en el domicilio del señor Alcalá Zamora para preguntarle si tenía que facilitar alguna nota o quería hacer manifestaciones a la Prensa.

El expresidente les envió recado de que nada tenía que manifestar ni documento alguno que hacer público.

El señor Alcalá Zamora permanecerá por ahora en Madrid.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que continuaba recibiendo noticias de conflictos obreros que se van resolviendo en todas partes. Entre estos figura un conflicto en el Valle de Lecrin (Almería), por huelga de los obreros de la Empresa de Gas y Electricidad, que proporciona energía a media provincia y cuya paralización estaba motivando la de muchas industrias.

Hablando el señor Salvador de la sesión de anoche en la Cámara, dijo que el momento de mayor emoción fué el de la proclamación como presidente interino de la República, del señor Martínez Barrio.

Confirmando el ministro que el Gobierno estudia la fecha en que habrán de celebrarse las elecciones de compromisarios para elegir nuevo presidente de la República con objeto de que no coincidan con las parciales en las provincias donde se ha anulado la elección de diputados.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió esta tarde a los periodistas y refiriéndose a las impresiones pesimistas motivadas por la falta de divisas para atender a los pagos de primeras materias en las industrias y la amenaza del cierre de estas, dijo que ese caso no llegará a producirse porque el Centro de Contratación de Moneda facilitará las necesarias para atender dichos pagos.

Agregó que se efectuará una minuciosa investigación con el fin de evitar que algunos fabricantes traten de aumentar sus existencias.

Se atenderán —agregó— las peticiones necesarias y la moneda se sacará de don de la haya.

Otros países han resuelto este conflicto y no sé porque España, que no está en las condiciones en que se encontraban aquellos no va a poder resolverlo mucho más cuando en el Banco de España existe oro bastante para exportarlo.

Estoy muy satisfecho del resultado de las peticiones de reembolso de títulos del Tesoro que vencen el día 12 del mes actual y aunque la cantidad resultante es muy pequeña, para no privar al ahorro, la suscripción se abrirá el sábado.

Las previsiones sobre el ambiente económico y financiero han quedado plenamente confirmadas como lo demuestra la situación de ayer en la Bolsa, que fué mucho mejor que en días anteriores.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

LOS SANTARIOS DE VALENZUELA

Ayer nos visitó una Comisión de Sanitarios de Valenzuela, para proteger contra el hecho de que el Ayuntamiento de aquél pueblo adeuda al farmacéutico titular 25 mensualidades y a los demás sanitarios las comprendidas desde el mes de Julio del año 1935, hasta el presente.

La citada Comisión nos manifestó que también había visitado al gobernador civil y al delegado de Hacienda, quienes le ofrecieron proceder en justicia.

Esperamos que será atendida como merece la justa reclamación de los Sanitarios de Valenzuela.

REGALOS DE GLOBOS

El Tostador Puerto Rico, regala a los niños de los compradores, preciosos globos y otros preciosos regalos.

AL SANTISIMO SACRAMENTO

Comida celestial, pan cuyo gusto es tan dulce, sabroso y tan suave, que al bueno, humilde, santo, recto y justo, a manjar celestial, como es, le sabe; justa condenación del hombre injusto, si como el pan de Dios se encierra y cabe; el sumo Dios que así se da y oculta, diga el bien que de tanto bien resulta.

Pan de ángeles, Dios tan verdadero, que aunque se quiebra, se divide y parte, está un inmenso Dios, trino y entero, en cualquiera migaja y menor parte; "Agnus Dei", sincerísimo Cordero, que en pan al pecador gustas de darle, pues eres todo Dios, el que es bastante, de su deidad en sí cifrada canta.

Eres, pues, Dios, de tu deidad tan digno, que no hay justo ni santo entre los santos que no se juzgue y tenga por indigno de bocados que da regalos tantos; eres pan para el bueno tan benigno, que de tribulaciones y de llantos te produces y da; gloriosos bienes, y para con el malo lo detienes.

Eres pan celestial, lo figurado de aquél maná sabroso del Desierto; tú lo vivo y aquélllo pintado, aquélllo la figura y tú lo cierto; eres pan tan glorioso y endiosado, que a decir tus grandezas ya no acierto: las angélicas lenguas lo prosigan, que faltas quedarán aunque más digan.

Fray Luis de León

LA SEMANA SANTA EN CORDOBA

DIVINOS OFICIOS Y OTROS CULTOS

PARROQUIAL DEL SAGRARIO Jueves Santo, a las ocho, comunión general de la Asociación de la Vela; viernes, a las cuatro de la tarde, Vía Crucis. SAN NICOLAS Jueves, a las diez de la mañana, oficios, a las diez de la noche, Hora Santa; viernes, a las diez, oficios; sábado, a las ocho, oficios.

SAN JUAN Jueves, a las diez, oficios, de cuatro a cinco de la tarde, Hora Santa; viernes, a las diez, oficios, a las siete de la tarde, Vía Crucis; sábado, a las ocho y media, oficios.

SANTA ISABEL DE LOS ANGELES Jueves, a las seis, oficios; viernes, a las seis, oficios.

CORPUS CHRISTI Jueves, a las siete, oficios; viernes, a las seis y media, oficios.

LA MERCED Jueves, a las seis y media, oficios; viernes, a las seis, oficios.

SAN HIPOLITO Jueves, a las nueve, oficios; viernes, a las nueve, oficios; sábado, a las ocho, oficios.

COLEGIO DE SAN RAFAEL Jueves y viernes, a las seis y media, oficios.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828 CORDOBA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—Isabel Pérez Reina y Dolores López Pérez.

Defunciones.—Carmen Gavilán Mejías, de 93 años. Matrimonios.—Pedro Molina Alvarez con Rafaela Blanco Alvarez.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda Nacimientos.—Pedro Mena Duro, Rafael Molina Muñoz, Francisco Rodríguez Ríos, Gerardo Martínez Ramirez y Eloi-sa Angulo Cintas.

Defunciones.—Pedro Bello Medina de 78 años.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

FUNCION PARA EL SABADO DE GLORIA 11 DE ABRIL A las 7 tarde y 10'30 noche.—SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA! CIFESA presenta en Córdoba,

MORENA CLARA

la película española que mayor éxito alcanzará en esta temporada.—Dirigida por FLORIAN REY e interpretada por

IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfonos, 1 7 5 0 y 2 6 9 1

11 de Abril. (Sábado de Gloria).—A las 7, 9 y 10'30.—GRAN PROGRAMA.—Primer: FALLAS DE VALENCIA, reportaje de actualidad.—Segundo: EL CARNAVAL DE LOS PASTELES, dibujo en colores, de las sinfonías tontas de Walt Disney.—Tercero: Descanso.—Cuarto: Estreno de la gran producción escrita, dirigida y realizada por Charlie Chaplin "CHARLOT", titulada TIEMPOS MODERNOS.—Butaca, 2'50.—Grada, 0'40.—A las siete y diez y media, localidad numerada.—El sábado a las cuatro, gran programa.—El domingo a las cuatro, FUGITIVO DEL OESTE, americana de estreno por Rex Bell.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

El sábado 11 de Abril.—Primer: Estreno en este salón del Noticiero "Fox" PERSONAJES DEL MUNDO.—Segundo: acontecimiento sensacional con el estreno en Córdoba de la producción nacional presentada por el C. E. Cinematográfico MADRE QUERIDA, hablada y cantada en español.—Creación y gran éxito del niño ANTONIO LICEAGA, con la bellísima artista LUISA MARIA MORALES y el excelente actor ALBERTO MARTIN.—Grandioso éxito.—Precios para las 7 y 10'45.—Butaca, 1'00 peseta.—Precio para las 8'45.—Butaca, 0'60.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono, 2 1 6 5

Hoy jueves: NO HAY FUNCION

SABADO DE GLORIA:

La estropeada vida de Oliverio VIII

(Habla en español)

Por Stan Laurel y Oliver Hardy

Hora y media de risa... a carcajada por minuto.

En la noche de la Pasión Del Ayuntamiento

Judas marcha del Cenáculo para consumar su traición. Jesucristo se halla con los once discípulos fieles.

Por el camino del sufrimiento de la muerte violenta, del suplicio afrentoso vuelve Jesús a su eterno Padre. Todos los tormentos van a caer sobre su humanidad sacratísima. Recorrida la triste jornada entrará en la Gloria y solo entonces podrán los hombres seguirle. Los apóstoles, compañeros en su predicación, no le seguirán por de pronto en la muerte. Cristo les comunica sus últimas enseñanzas y resume sus predicaciones.

"Amados uno; a otros". El amor que Jesucristo impone a sus discípulos, no puede confundirse con el humanitarismo que se encuentra en toda conciencia sana; tiene otro origen; otro dominio; distinto fin; diferente. Tiene por principio el Espíritu de Dios inspirando a nuestro corazón e inclinándonos a ver en todo hombre un ser inteligente y libre, capaz de ser hijo adoptivo de Dios; tiene por fin conducirlo a Dios. Bien Supremo e Infinito; tiene por ley el sacrificio de sí mismo; la abnegación desinteresada, absoluta, hasta el sufrimiento y hasta la muerte.

El hombre que por llevar a Dios a sus hermanos está dispuesto a negarse, a sufrir, a morir, a sacrificarse, está propicio a todas las virtudes.

"Imitadme": dice Jesucristo, en el momento en que va a entregar su vida por los hombres. Los preceptos así encarnados en el ejemplo del Maestro que los promulga, tienen claridad y fuerza irresistibles.

Los días tranquilos han cesado. Cuando el Señor estaba con los discípulos pro veía a todo y nada les faltaba; más ahora será tratado como malhechor.

Cristo anima a los apóstoles; aviva su fe; predica nuevamente la Pasión y Resurrección y la comunicación con sus escogidos.

La comunicación con Cristo se cumple sin cesar en todas las conciencias fieles, y la reunión de los discípulos verdaderos con su Maestro a su vez, en la hora en que la muerte rompe los lazos que los encadenan a la tierra.

Jesucristo proclama su Divinidad; recuerda nuevamente los mandamientos; la oración; la oración; esclarece los misterios de la Fe, con la esperanza del envío del Espíritu de Dios, y de la unión con el Eterno Padre: la Trinidad. Recomendando la obediencia a su palabra de vida eterna y de eficacia bienchora, y así prosigue dichos los rezos, con sus discípulos cuando camina al Huerto de las Olivas.

El odio a las doctrina de Cristo; su triunfo; el amor a Dios y al hombre por Dios, como su base; la predicación evangélica; la fortaleza por la comunicación del Espíritu Santo, son manifestadas por Cristo en aquella hora Suprema, predecesora de las agonías de Gethsemani, mientras la traición fraguada, va a servir al cumplimiento de las profecías, a la obra del Amor de Dios, la más necesaria, la más santa al máximo de Sabiduría y Bondad Infinitas, conocida por la Fe y la Revelación de Cristo.

(Extracto del capítulo 8 de la obra del P. Didón.—Jesucristo).

El sueño de Prósula

"Y estando él (Pilatos) sentado en su Tribunal, le envió a decir su mujer: Nada tengas tú con ese justo. Porque he padecido hoy muchas cosas en visión por causa de él."

Math. XXVII-19

¿Cómo?... Pues ¿no eres tú el que pedía limosna a la puerta del templo?... ¿Y dices que ves?... ¿De verdad?... ¿Y cómo ha sido eso?... ¿Con lodo, hecho con saliva y tierra de la calle?... Pero ¿qué profeta es ese que hace esas maravillas?... ¿Tú debes de "ser otro" que se parece a aquél... ¡Jamás se ha oído en el mundo que nadie haya dado vista a un diego de nacimiento!...

Una vez nada más... una tarde en que paseaba con Poncio por las afueras. Los niños, atraídos hacia él, por no sé qué hechizo, lo cercaban y lo oprimían. Algunos hasta se le subían a las rodillas para cabalgar sobre ellas... Hubo hasta quien le peinó la barba de color de cedro con los dedos de rosa, y quien le revolvió y le descompuso la crechcha y la nazarena, con las manecitas de nieve. Este pedía una caricia... Aquél, una bendición... El de más allá, un beso... Los hombres esos que le siguen a todas partes, mohinos y con razón, ante tamañas impertinencias, se pusieron a ahuyentar a la chiquillería... El Rabi los detuvo, con un ademán mayestático. Y, mirando a los niños con una ternura... ¡Inñita!, ¡cómo ni las mismas madres sabemos mirar!, dijo con un acento todo miel: "Dejad a los niños acercarse a mí. De tales es el reino de los cielos..." ¡Por Jove!, que se me saltaron las lágrimas... Desde entonces no lo he vuelto a ver más.

¿Joana, la de Kus?... Que pase... Me gusta el trato de esa mujer... De juro que me cuenta algo interesante de su Profeta de Nazaret... ¡Hombre más prodigioso!... En Roma le hubiésemos levantado un templo a la hora esta y proclamándole dios, por hienhechor de la humanidad. No hay dolor que no repercuta en su alma, ni infortunio a que no ponga remedio con un milagro...

¿Oye, cuántas espuertas de fragmentos de pan y pescadillo... ¿Y todas esas sobras, después de haber comido, hasta más no querer, miles y miles de criaturas, con sólo cinco panes de cebada y dos peces por todo repuesto para el convite?... ¡Por el cuerno de Ceres, que es barta providencia para que no quieran las turbas proclamarlo rey! Mira, mira cómo "huye y se esconde"...

¿A dónde vas, andando sobre las aguas y con esta tempestad tan horrenda?... ¡Por Neptuno, que puedes zozobrar y hundirte! Y... ¿qué has dicho? ¿Qué has dicho, para que así, tan de repente, se haya calmado la tempestad?... ¿Quién eres, que hasta "la mar y los vientos obedecen tu voz"?

¡Déjate que te vean en día de sábado, con el camastro a cuestras!... ¿Qué te lo ha dicho el Profeta, que te ha curado de la parálisis que te tenía amarrado, treinta y ocho años hacia, en uno de los cinco pórticos de la piscina Betsaida? Cuán do él te lo ha dicho, bien dicho estará... Pero verás tú el escándalo que produce entre los fariseos ese mandato...

¿Cualquiera la conoce!... ¡Quién no la vio, vestida como una patricia de Roma, enojada como una cortesana de Atenas y perfumada y pintada, con el rubio cabello teñido de púrpura, como una hétera de Alejandría, escandalizar a las muchedumbres y sembrar a su paso la seducción, como Venus Cítarea, y ahora, tan humilde, tan austera y tan penitente... tan regenerada, en fin, por la fe en el Nazareno!... "Se le perdonan muchos pecados, porque ha amado mucho"... ¿Qué virtud santificadora tiene el amor hacia ese hombre, para así purificar, y acendrar, y ennoblecer y redimir, hasta... ¡en fin!, hasta a la escandalosa pecadora de Magdalena?... Labios que se san esos pies, quedan santificados para siempre... Ojos que lloran sobre esas planchas y cabellos que las enjugan con sus ondas de oro, quedan tan incontaminados y tan puros, como... los de la vestal que sube al Capitolio en los idus de Marzo.

¡No!... ¡No, por Zeus!... ¡No le permitas que se te acerque! ¡Que te hable de lejos! Si le quieres hacer el prodigio que te pide, házelo en buen hora. ¡Toca, toca, no! ¡Está leproso! ¡Horror! ¡Lo toca con su mano, hasta hundir los dedos en la podre, y... ¡miralo, más limpio y más hermoso que Apolo de Delfos!

¡Bien hecho! ¡Eso es lo que merece esa gentuza: latigazo limpio! Se escandalizan de que las sagradas águilas del Imperio hayan sido colocadas en la puerta del templo, y lo tienen convertido en "lonja de contratación y cueva de ladrones"... ¡Anda, Profeta!... ¡Duro con esa raza de víboras y sepulcros blanqueados!... ¡Que no quede en pie un mostrador, ni una mesa de cambio! No soy judío, por beneficio de los dioses. Pero me irrita la manera con que tratan la casa de su Dios estos hipócritas, que ven una paja en el ojo ajeno y no echan de ver una viga que tengan en el suyo... ¡Anda, Profeta!... ¡Duro con ellos!

Y tiene mucha razón. Yo también lo digo: "Si hubieras estado aquí, Lázaro no hubiese muerto"... ¿Lloras? ¡Muy bien llorado! Eso debe hacer el amigo de verdad en la muerte del amigo... Así verá todo el mundo "cómo le amabas". "¿No podía el que abrió los ojos del ciego de nacimiento hacer que no hubiese muerto Lázaro?"... "Si murió hace ya cuatro días", ¡sí está en plena corrupción! ¡Por proserpina y todos los demás dioses del averno, no hagas remover la piedra que

tapa la boca de la espelunca! ¡Séale la tierra leve! —¡Lázaro, ven para afuera!— Pero, ¿estás loco, Nazareno?... ¡Lázaro, Lázaro palpitando y rebullándose dentro del vendaje del embalsamiento, y saliendo del sepulcro vivo y sano! ¡En verdad, eres, Rabi, "la resurrección y la vida"!...

¿Que qué hacer con ese hombre que hace tantos milagros?... Pues o echar por tierra la verdad contundente de esos testimonios o creer en él y adorarlo, como yo creo, como yo amo, como yo adoro... Yo creo en tí, Nazareno; "¡tienes palabras de vida eterno!"... Yo te amo, Jesús: "¡has pasado por la tierra haciendo bien!" Yo te adoro, como a hijo de los dioses...

¡Mentira!... No los creas... ¡Jamás ha revolucionado a las turbas... ¡Revolucionar a nadie contra nadie el que predica "cuando te abofetee en un mejilla, ofrece la otra?"... Ellos allá que lo juzgen, según su ley. Pero tú, Poncio, no. Lo que quieren ellos es que muera crucificado, para que sirva de "escándalo al judío y de irrisión, como una locura al gentil". No pueden crucificarlo por sí mismos y echan mano de tí para que les hagas el juego crucificándolo... ¡Por tu Prósula, Poncio! ¡Por las prendas de tu amor que tuve en mis entrañas, no te contamines tú con la sangre del justo! ¡Las generaciones todas de la historia aborrecerán, execrarán tu nombre! ¡Donde quiera que se sepa de esta muerte, y se habrá de saber de ella en todas las latitudes y hasta los últimos confines de la tierra, se sabrá que la ha padecido "bajo el poder de Poncio Pilato!"

No, Poncio, no. No es enemigo del César. Cuando le han preguntado si es lícito pagar el tributo, ha dicho, con quien asienta un dogma: "Dad al César, lo que es del César, y a Dios, lo que es Dios". El mismo ha pagado su tributo.

¿Qué has hecho, desgraciado?... Acórtalo como a los esclavos, coronario de espaldas como a... ¡sí, como a nadie!... ¡Nadie, que no sea él, ha ceñido a sus sienes semejante corona!... ¡Basta! ¡No más! Si el chacal de Israel no se apiada ante tanta crueldad y tanto vilipendio, apiádate tú... Aprovecha el indulto de la Pascua, y ponlo en libertad... ¿No te dá lástima, tan bueno... tan humano... tan inofensivo...? ¡Tan bienhechor!

Dicen que tiene madre, y que es la mujer más buena de la tierra... ¡probécita, si lo llega a ver en esa catadura!... Mira si será buena, que se compadeció de unos novios, porque se les acabó el vino en sus bodas, y arrancó de su hijo su primer milagro... ¡Por ella, Poncio mío, no le atormentes más al hijo de sus entrañas!... ¡Los manes de tu madre te lo agrada decerán!...

Pero... ¿qué vértigo infernal es éste que te ha entrado para estrellarlo contra esa cruz, tendida sobre el pavimento del litostrotos?... ¿Uno; clavos y un martillo? ¿Para qué?... ¿Crucificarlo tú?... ¡Por nuestro amor!... ¡Por!... ¡Que su sangre está cayendo sobre tí!... ¡Tienes los ojos ensangrentados como Edipo, y las manos chorreando sangre como Tiestes! ¡Ay! No, no, ¡No!... ¡Mis hijos son inocentes de...! (Despertando). Pero ¿qué voces son esas que suben del pretorio y qué gritería infernal la que viene de la plaza?... ¡Poncio!... ¡Poncioooo!...

—¿Crucifícale? —Tú, africano: ¿qué gritería es esa, y donde está el señor? —El señor, en el litostrotos juzgando a ese profeta de Nazaret. —¡Horror de horrores! ¡He soñado la verdad!... Pues anda, ¡corre!, ¡¡vuelva!... ¡Llega hasta el mismo solio del Pretor!, ¡atropellando al universo mundo si es necesario!, y dile de mi parte que ¡por él y por sus hijos, no se mezcle en el proceso de ese justo! ¡he padecido por causa de él cosas ¡horribles!, ¡en el sueño! profético, que he tenido esta noche!

—¿¿¿...??? —Cuando llegué, señora, se lavaba las manos. —¿Pero ha dado sentencia? —La acaba de dar. —¿¿¿...??? —Que sea crucificado. Y el cuerpo de Prósula rodó sobre el mosaico del pavimento. Recibe, santa mujer, el testimonio de gratitud de todos los que hemos amado a Jesucristo!

Juan F. Muñoz Pabón

Los comerciantes e industriales que visiten la Feria Suiza de Muestras

que se celebrará este año en Basilea (Suiza) del 18 al 28 de Abril, encontrarán gran surtido de artículos y productos de sumo interés para el mercado español, pues tendrán ocasión de examinar agrupadas las muestras de todos los ramos de producción nacional suiza.

IMPORTANTES REBAJAS FERROVIARIAS

tanto en España, como en Francia y Suiza. Informes y prospectos en el Consulado de Suiza en Sevilla, Avenida de la Libertad, 45, Apartado 124.

J. PEREZ MATA Especialista Matriz y Partos Diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Felipe, núm. 9. Teléfono 2398. Córdoba

SU TRAJE QUEDARA COMO NUEVO SI LO MANDA A LA TINTORERIA FRANCESA La casa más importante de Andalucía. Maison Francaise, fondée en 1912

ENSEÑANZA NACIONAL GACETILLAS

Solicitudes En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se han recibido instancias solicitando tomar parte en los cursillos para el ingreso en el Magisterio de los maestros doña Francisca Alonso Cano, don Juan Pareja Peral, doña Encarnación Alba Colmenero, don Juan Alba Colmenero y doña Rosa Romero Dávila.

Petición desestimada El director general de Primera Enseñanza ha desestimado la petición formulada por la maestra de Pedro Abad doña Amelia Lara Nieto, sobre dispensa de ejercicios aprobados anteriormente, ordenándole que se atenga a las disposiciones vigentes para el ingreso en el Magisterio.

Compra de caballos A las tres de la tarde de los días 13, 14 y 15 del corriente, se compararán en el Parador de San José (antes de Panteleón), sito en la Plaza de Colón, de esta capital, caballos capones, cerrados, dóciles, en buen estado de carnes y que no padezcan enfermedades contagiosas. Se admitirán los ciegos, cojos o inútiles para el trabajo.

OCASION Cortes de traje para caballero, en artículos de entretiempo y tejido fresco a PRECIOS APLASTANTES en IEL METRO y también en sus tres sucursales. Enorme surtido en ropa hecha a precios de ganga. Precio fijo verdad.

ANTE EL PROXIMO ESTRENO DE MORENA CLARA IMPERIO ARGENTINA ESTRELLA DE PRIMERA MAGNITUD Indudablemente IMPERIO ARGENTINA, la gran actriz, que cuenta por éxitos sus actuaciones, es la estrella más popular de cuantas iluminan con su valia interpretativa el firmamento de nuestro cine. El triunfo rotundo, clamoroso, creciente en elogios, que sus películas han conseguido hasta hoy, es ya una prueba de ello. Pero es que, además, estos éxitos, que en interrumpida cadena de popularidad y prestigio enlazan sus actuaciones, han ido superándose a cada nuevo film.

Ahora con MORENA CLARA, en la que IMPERIO ARGENTINA encuentra campo ancho para desenvolver sus excelentes cualidades artísticas, su popularidad va a verse aumentada, si cabe. Ningún papel como el de la gitana, protagonista de la obra, podía cuadrar mejor al temperamento de esta artista. Y ha sido, comprendiéndolo así, por lo que FLORIAN REY, de acuerdo con CIFESA, la eligió para encarnar el principal personaje. Su creación de TRINI la gitana es la más definitiva de cuantas interpretó ante la cámara. Y el "REGALITO", personaje que interpreta MIGUEL LIGERO, alcanzará así mismo un éxito graciosísimo. MORENA CLARA constituirá el más importante éxito del cine español y su estreno en el GRAN TEATRO, el próximo sábado, revestirá caracteres de acontecimiento.

Un obrero agredido Ayer por la tarde y en sitio próximo al paso a nivel de los Olivios Borrachos, un grupo de individuos de los despedidos de la Electromecánica salió al encuentro del obrero de dicha fábrica Antonio Gómez Luque, que regresaba del trabajo e intentaron obligarle a que firmara un escrito declarando que aceptaba la jornada semanal de cinco días.

Como se negara a ello, algunos sujetos de los que integraban el grupo le propinaron algunos golpes, causándole una herida de seis centímetros de extensión en la región frontal de la que fué asistido en el botiquín de la Electromecánica. Los agresores no fueron detenidos. Del hecho se dió conocimiento a la Comisaría de Vigilancia.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE Romero, núm. 10. Teléfono 2577

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA EL DOMINGO 12 DE ABRIL DE 1936. (PASCUA DE RESURRECCION) Se verificará una grandiosa novillada, en la que se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería cordobesa de DON INDALECIO GARCIA MATEOS, por los afamados diestros,

EDMUNDO CEPEDA y JESUS GONZALEZ "EL INDI" y en la que hará su presentación en Córdoba, toreando con picadores, la famosa señorita torera,

JUANITA DE LA CRUZ PRECIOS DE LAS LOCALIDADES: SOMBRA, CINCO PESETAS, SOL, TRES. La corrida empezará a las cuatro de la tarde y las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes de empezar el espectáculo. PARA MAS DETALLES VEANSE PROGRAMAS DE MANO

HACIENDA Libramientos El sábado se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor del pagador de la Jefatura de Obras Públicas y de don Orestes López Carmona.

LUBRIFICANTES INGLESES AGENTE DE VENTAS José Guevara Costi MONTEMAYOR, 5 TELEFONO 1175-CORDOBA

Hermanad de Nuestra Señora de las Angustias

Habiendo acordado esta Cofradía, en virtud del unánime deseo de una gran masa de opinión pública y de la mayoría de los cofrades reunidos en junta general hacer su tradicional desfile el próximo Viernes Santo, se pone en conocimiento de los señores hermanos que deseen vestir túnica en la citada procesión, que deben pasar por el domicilio del señor tesorero, calle Torres Cabrera, número 2, hoy o mañana, de una y media a tres de la tarde, a fin de proveerse de las nuevas insignias.

Si va a comprar rótulos Hará como todos. Pedirlos a E. OBRÉGON representa la mejor fábrica de España. Vea usted todos los rótulos que dicen: E. Obregón, Jesús María, núm. 2, Teléfono 1470

Participaciones de enlace desde lo más lujoso a lo más barato en la Imp. La Verdad, Librería, 24.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LO QUE OPINAN VARIOS POLITICOS ACERCA DE LA DESTITUCION DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

En los pasillos del Congreso abundan los comentarios acerca de la destitución del presidente de la República. El conde de Romanones decía: —Se ha despedido al presidente de la República con menos trámites que a un ujier, porque a éste habría que formarle expediente y al señor Alcalá Zamora se le destituyó en cuatro horas.

Todo se ha hecho con la agravante de nocturnidad y alevosía. Puede calificarse esto de un parricidio, puesto que lo han matado sus propios hijos.

Recuerdo que cuando advino la República el señor Alcalá Zamora me dijo que me daba de plazo hasta la puesta del sol para que salieran de España los representantes de la Monarquía y a él ni siquiera se le ha dado ese plazo.

Puede ocurrir que el señor Martínez Barrio sea nombrado presidente definitivo de la República y el señor Jiménez Asúa, presidente definitivo también de la Cámara.

Don Santiago Alba: —Debe elegirse presidente de la República a una persona que no responda a un sentido partidista sino que pueda ser el jefe de Estado de todos los españoles.

Respecto a las vacaciones parlamentarias son convenientes con el fin de que nos preparemos para presenciar los acontecimientos graves que se avecinan, aunque no pueden cogernos de sorpresa.

Otros diputados decían que lo ocurrido apenas si tiene gravedad ante lo que se avecina, pues según se afirma, con motivo del debate sobre la represión de Asturias hay quienes piensan pedir sanciones graves para el señor Gil Robles.

El señor Goicoechea: —La destitución del presidente de la República es un acto de la revolución en marcha.

El señor Samper: —El hecho ha sido insólito y conturbador.

Francia no se atrevió nunca a tanto. Se trataba de un presidente a quien la República debe una parte principal de su propia existencia.

Los periodistas estuvieron en el domicilio del señor Lerroux para conocer la opinión del jefe de los radicales acerca

de la destitución del señor Alcalá Zamora y el expresidente del Consejo de ministros se limitó a decir que en estos momentos no quería expresar su criterio.

LAS ELECCIONES PARCIALES DE GRANADA Y CUENCA

Parece que muy en breve se hará la convocatoria para las elecciones parciales en las provincias de Granada y Cuenca, con el fin de solventar las dificultades que podría ofrecer el que no tengan representación parlamentaria, para la elección de los compromisarios que han de intervenir en la elección del presidente de la República.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA PIENSA DEDICARSE A LA POLITICA ACTIVA

Durante todo el día viose muy concurrido el domicilio del señor Alcalá Zamora.

Algunos de sus amigos manifestaron que el expresidente de la República tiene el propósito de redactar un documento detallando el proceso político de estos últimos años.

También se dedicará a la política activa.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA SE REUNE CON LOS JEFES DE LOS GRUPOS POLITICOS

El señor Jiménez Asúa se reunió con los jefes de los grupos políticos de la Cámara para tratar de la designación de los vocales de la Diputación Permanente de las Cortes y de la Comisión de gobierno interior.

Terminadas las deliberaciones el señor Cid dijo a los informadores que se había acordado que la Diputación permanente la integran cinco representantes de los partidos republicanos de izquierda, cuatro socialistas cuatro cedistas, dos de la Esquerra, dos nacionalistas vascos, y uno de cada uno de los partidos Agrario, Lliga, Renovación Española, Bloque Nacional, Centro y Comunista.

CONGRESO

LA CAMARA ACUERDA SUSPENDER LAS SESIONES HASTA EL MIERCOLES PROXIMO

Comienza la sesión a las cinco menos cuarto.

Preside el señor Jiménez Asúa. Asisten pocos diputados.

Las tribunas están muy concurridas. En el Banco azul el señor Barcia.

Se aprueba varios dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades y prometen el cargo algunos diputados.

Se suspende la sesión para que los grupos propongan a los señores que han de integrar la Diputación permanente de las Cortes y la Comisión de gobierno interior.

A las nueve menos cuarto se reanuda y se da cuenta de los señores designados para la Diputación permanente y para la Comisión de gobierno interior.

El señor Escrivano defiende una proposición pidiendo vacaciones parlamentarias hasta el miércoles próximo.

Estima que la Cámara está muy fatigada después de las jornadas políticas de estos días y necesita descanso.

También conviene la vacación al Gobierno, pues durante ella podrá preparar labor parlamentaria.

Hace resaltar que la proposición no tiene relación alguna con las fiestas de Semana Santa.

En votación ordinaria se aprueba la proposición.

El señor Pestaña pide que la Cámara se asocie al homenaje que se va a rendir el domingo en Barcelona a la memoria de Pi Margall y así se acuerda.

El presidente levanta la sesión.

DOS CONSEJOS DE MINISTROS

Al abandonar el Congreso el señor Azaña manifestó a los periodistas que hoy se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado y que mañana volverá aquél a reunirse en la Presidencia del Consejo.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES A SEVILLA.—GONZALEZ PEÑA

El señor Blasco Garzón marchará hoy a Sevilla donde se propone permanecer varios días.

El señor González Peña se propone emprender una activa campaña de propaganda política que iniciará con un acto en Zaragoza a fines de este mes.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES Y LA COMISION DE GOBIERNO INTERIOR

La Diputación permanente de las Cortes la integran los señores Largo Caballero, Alvarez del Vayo, Araquistain, Prieto, Gil Robles, Lucia, Carrascal, Aizpún, Palomo, Fernández Clérigo, Vargas, Rico (don Pedro), Pascual Leone, Ventosa, Calvo Sotelo, Cid, Portela, Corominas, Díaz Ramos y Piera.

Para la Comisión de gobierno interior de la Cámara han sido designados los señores Llopis, de Francisco, González Taltabull, Finat, Cortés, González López, Massip, Bolívar y Badia.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA REFERENTE AL ASENTAMIENTO DE CAMPESINOS

En el ministerio de Agricultura se ha facilitado una nota relativa a los asentamientos de obreros campesinos.

Dice que se ha dado tierra ya a setenta mil yunteros, que la esperaban de la República.

La tierra que se les ha asignado ha sido tomada de las hojas de barbecho que se reservaban los propietarios y los grandes arrendatarios, en las dehesas de pastos y labor.

Por lo que afecta a la ayuda económica a los yunteros dice que estos no solicitaban por ahora más que tierra. Sin embargo, en el próximo otoño, se les facilitará abono y semillas como anticipo reintegrable.

Con ello y con hacer definitivo su arraigo sobre la tierra se habrá logrado su liberación.

Liquidado ya este aspecto de la Refor-

CALIDAD IMPECABLE
DURACION
DISTINCION
ECONOMIA

Los cuatro pilares sobre que descansan nuestros constante progreso y notoria prosperidad, a despecho de toda crisis.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República. Teléfono 1521.
CORDOBA

ma Agraria se pondrá por obra el asentamiento de los braceros campesinos para convertirlos de jornaleros habituales en pequeños propietarios sin desamparar la cuestión relativa a la explotación colectiva que se irá implantando en los lugares adecuados.

CONCESION DE PENSIONES

Se ha concedido pensiones extraordinarias equivalentes al sueldo inmediato superior a las viudas e hijos de los guardias de Prisiones don José Rio y don Abelardo Garcia, muertos en Lora del Rio, en actos de servicio.

SE SUSPENDE LA REVALIDA DEL TERCER AÑO DEL BACHILLERATO

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que en el Consejo celebrado el miércoles se acordó suprimir la revalida que habian de efectuar los alumnos del bachillerato a la terminación del tercer curso.

DEL ATENTADO A DON EDUARDO ORTEGA GASSET

La policía ha practicado un minucioso reconocimiento en la casa en que vivía el señor Ortega Gasset y que fue casi destruida por la explosión de una bomba.

Se halló varios trozos de latón y tornillos.

Parece que la cesta en que fué transportado el artefacto tenia dos tapas que iba sujeta con una correa.

Hay también indicios para creer que la explosión de la bomba estaba calculada mediante un aparato de relojería.

Todas estas observaciones han sido comunicadas por la policía al Juzgado que instruye la causa.

Provincias

OVIEDO

HUELGA DE MINEROS POR HABER SIDO ASESINADO UN COMUNISTA

Oviedo. Los mineros de la cuenca de Aller se han declarado en huelga con motivo de haber sido asesinado el lunes en el pueblo de Piñeres el comunista Leandro Sánchez Solís.

Los huelguistas se mantienen en actitud pacífica.

SEVILLA

SE PRESENTA UN PRESIDARIO FUGITIVO

Sevilla. En el cuartel de la Guardia civil de la Macarena se presentó Juan López Montenegro, quien debajo del abrigo llevaba puesto el traje de presidiario.

Declaró que cuando era conducido por la benemérita se escapó en unión de otros compañeros en la estación de Alcázar de San Juan y que arrepentido de lo que había hecho, se presentaba.

TERUEL

UNA MUCHACHA GRAVISIMAMENTE HERIDA DE DIECISIETE PUÑALADAS EL AGRESOR SE INFIRIO OTRAS NUFVE CON EL PROPOSITO DE SUICIDARSE

Teruel. Comunican de Manzanera que el pastor Enrique Guía agredió con un

cuchillo a su exnovia Teresa Belmonte, dándole hasta diecisiete puñaladas.

Inmediatamente intentó suicidarse, infiriéndose otras nueve puñaladas en diferentes partes del cuerpo.

Ambos se encuentran en gravísimo estado.

Extranjero

EL COMITE DE LOS TRECE

Ginebra. El Comité de los Trece ha decidido que su presidente señor Madariaga y el secretario general de la Sociedad de Naciones pregunten hoy al barón de Aloisi, representante de Italia, si su país está dispuesto a comenzar inmediatamente las conversaciones para negociar un tratado de paz con Abisinia o si prefiere iniciarlas cuando hayan pasado las actuales fiestas.

Los 20 años de la Feria Suiza de Muestras de Basilea

La fundación de la Feria Suiza de Muestras en plena guerra mundial fué una hazaña económica de gran atrevimiento, pero logró poner coto a los asomos de desaliento producidos por las dificultades originadas por la conflagración y dió nuevos bríos a las iniciativas, viéndose la Feria sostenida por el sentimiento de estrecha colaboración entre las "esferas mercantiles del país.

La participación a la Feria Suiza de Muestras confirmó de una manera convincente, desde la primera reunión de 1917, la oportunidad y la necesidad de la nueva institución económica. Echó la Feria raíces cada vez más profundas en los diversos ramos industriales, agrupando luego, en una imponente exhibición, las empresas más activas de la producción nacional suiza.

Hoy cuenta el certamen con edificios que figuran entre las más hermosas construcciones de Europa destinadas a tales fines y que cubren, entre el edificio principal y los siete pabellones, una superficie de 30,000 metros; cuyo coste ha sido de unos doce millones de francos suizos, gastados en beneficio de la expansión económica del país.

Esta necesidad de ampliar cada vez más las edificaciones, es la prueba más evidente de la fuerza de atracción de la Feria y del aumento constante de expo-

sitores y visitantes. Para el certamen de 1935 se despacharon 107,000 tarjetas de comprador y 35,000 billetes de visitante.

Actualmente, presenta la Feria Suiza de Muestras un cuadro muy vivo y favorable de la variedad y calidad de la producción nacional suiza, distribuida entre veintinueve grupos principales, entre los cuales interesan especialmente al mercado español los de química y farmacia, relojería, instalaciones de oficinas, papel y artículos de papelería, textiles, pequeña mecánica, instrumentos y aparatos, industria eléctrica, maquinaria y herramientas, todos los cuales presentarán un surtido muy variado de productos nuevos.

Debido a la importancia creciente del certamen, son también cada vez más numerosas las Compañías de Ferrocarriles que conceden rebajas a sus visitantes. Esas rebajas alcanzan a las redes de dieciséis Estados extranjeros y entre estos figura este año por primera vez España. Los visitantes españoles disfrutarán, pues, de tales ventajas en todo el recorrido, pudiendo obtener, mediante presentación de una tarjeta de identidad que facilita gratuitamente el Consulado de Suiza en Sevilla, Avenida de la Libertad, 45, apartado 124, billetes de ida y vuelta con una reducción de 30 a 40 por 100 en las líneas nacionales y de 50 por 100 en las francesas y suizas; para los viajes en el interior de Suiza existe también una reducción de 30 por 100 sobre los precios normales.

La Feria de este año tendrá lugar del 18 al 28 del presente mes de Abril y en el Consulado antes mencionado pueden obtenerse datos más amplios sobre la misma.

Notas del Calendario Cordobés

9 de Abril

Sale el sol a las 5'47.—Se pone a las 6'46.

Sale la luna a las 9'22.—Se pone a las 6'23.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Vísperas a las 3'30.

El de Oración de la tarde a las 7.

El de Animas, a las 9.

El día 14, a las 9'21 de la noche, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, continuará el tiempo lluvioso y reinarán fuertes vientos que harán descender la temperatura.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

NUEVO BAR RESTAURANT
VILLA ROSA
— de —
CHICOTE Y LIGERO
Cubiertos a 3 pesetas incluido servicio.
Meriendas para viaje a 2'50 ptas.
Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones.
Restaurant VILLA ROSA.
Frente a la Estación Central.
Teléfono 2-8-5-5.

MEJOR CALIDAD POR EL MISMO PRECIO :

Adquiera la más famosa valvulina del mundo, Mobiloil "C", de los Bidones Irrellenables instalados por la Vacuum Oil Company en más de 800 Garages y Estaciones de Servicio de España.



Debido a su enorme producción y a sus vastos recursos la Vacuum Oil Company puede ofrecer aceites lubricantes, controladas y de la máxima garantía técnica al precio de los aceites corrientes. Mobiloil "C" para los ejes traseros y transmisiones se vende a Ptas. 1'75 la dosis de 1/4 de litro, de los Bidones Irrellenables, o en Latas Litografiadas precintadas.

VACUUM OIL COMPANY
SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 7 de Abril hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'50
Vaca sin hueso, kilo, a	5'00
Falda sin hueso, kilo, a	3'30
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Ternera sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	2'80

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyos, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

PISOS: Uno exterior, dos interiores, muy ventilados, solería fina, cocinas, retretes y pilas individuales en dependientes, arriendanse en Badanas, 6. Tratar, Jesús María, 7.

Una marca: C I F E S A
Un director: FLORIAN REY
Una estrella: IMPERIO ARGENTINA
Un actor: MIGUEL LIGERO
Un título: MORENA CLARA
CINCO NOMBRES Y UN EXITO
EL MAYOR DE TODA LA TEMPORADA
En la pantalla del
GRAN TEATRO
Desde el sábado próximo

MADRID AL DIA
EL PROBLEMA DE LA MENDICIDAD

De nuevo surge a colocarse en el primer plano de la actualidad madrileña el tan traído y llevado problema de la mendicidad callejera. Desde hace muchos años todos los ediles que han pasado por la Casa de la Villa, no han tenido más remedio que enfrentarse con la realidad de la pobreza profesional que alarga continuamente la mano. Jamás, de un modo total, se ha podido resolver. Cuando no faltaba voluntad, faltaba dinero, y muchas veces las dos cosas. Y así, de esta forma se han ido sucediendo Concejos tras Concejos sin poder realizar lo que ya parecía constituir un milagro: limpiar a Madrid de esa plaga, que no es madrileña, sino que nos llega de todos los confines peninsulares como si esta capital fuera un centro de promisión.

Ciertamente, para algunos sí lo es. En Madrid se ha dado, y se está dando, lo del pobre capitalista. Es decir, lo más extraño y lo más paradójico, que un ser cualquiera, pidiendo limosna, logre reunir una pequeña fortuna. ¿No es natural, que contra esta explotación ejerciera su acción vigilante el Ayuntamiento madrileño? Es más, es una obligación. Cuando se hacen campañas, mejor o peor orientadas para la atracción del turista, una de las cosas principales que ese turista demanda, es que no se le moleste, cuando menos con el espectáculo callejero de lo sucio y de lo enfermizo.

¿Es tan difícil emprender con resultados positivos una activa campaña con el fin de que Madrid no se asemeje a un aduar, dicho sea con todos los respetos que el aduar inspira? Bien estudiado el problema, bien establecidos los contactos que son precisos para disminuir su volumen, no cabe duda que los pobres, realmente pobres, de la provincia, acusa un contingente tan escaso que de común acuerdo el Ayuntamiento y la Diputación pueden, hasta con lujo, subvenir a los gastos que ocasionan en amplios y soleados locales, preparándose para entrar de nuevo en la vida regular por medio del trabajo. Claro es que si esos dos organismos madrileños tienen que responder por todos los pobres que les remitan las provincias españolas, se hace muy difícil que el problema llegue a solucionarse de un modo adecuado. Pero esto no es posible. El Ayuntamiento y la Diputación de cada provincia deben de mirar por los desgraciados en ella nacidos para remediar sus desgracias y aliviar sus necesidades.

Hay que atender al problema con un poco de amor. De esta manera no es difícil que lo que por muchos se cree indisoluble problema entre en franca vía de solución. Este, como todos los asuntos, requiere el que se le dedique tiempo

SASTRE

Necesitanse oficiales, ayudantes y aprendices, Morería, 12.

SE ARRIENDA un piso de 80 pesetas en la calle Imágenes, 17 y 19. Razón, en la portería de la misma.

SE PRECISA joven ayudante con práctica, para escritorio. Solicitudes y referencias, lista Correos, cédula 125561.

y atenciones, ya que de sobra es sabido que la verdadera miseria no es la que desvergonzadamente sale a la superficie, sino la que se esconde en miserables mechales esperando lo que a veces llega por la mano caritativa que nunca da su nombre. Ese pobre que va a la puerta de las iglesias o de los teatros, que se exhibe por las calles o que obstaculiza las escaleras del Metro, es el que ejerce la pobreza como un oficio. En razón de esto, en cierta ocasión se nos llegó a decir que determinados puestos a la puerta de algunas iglesias, se vendían y se revendían entre los que en ellos querían pedir, por ser muy lucrativos. ¿No es esto verdaderamente bochornoso para el madrileño, para el que de Madrid quiere hacer una gran ciudad, enseñándolo a hurto de esas lacras lamentables?

El problema de la mendicidad debe afrontarse a fondo y de una sola vez. Más que una gran cantidad de millones, de los que sabemos que carece el erario municipal, se precisa una gran voluntad, puesto que si se llega a circunscribir el problema al pobre que ha nacido en Madrid, bastan unos cientos, no muchos, de miles de pesetas, para limpiar la calle de mendigos. Hacerlo es realizar una gran obra, y una obra que había de redundar principalmente en beneficio del buen nombre de Madrid.

Juan de Ega

(Prohibida la reproducción)

Suscripción a beneficio de los damnificados por los temporales

Relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria municipal el día 8 del corriente mes para la suscripción pública iniciada en favor de los vecinos de esta capital perjudicados con motivo de las inundaciones por los temporales:

Suma anterior, 17,401'58 pesetas

Don Antonio Ramirez López, 5 pesetas; don Carlos Herrera Sánchez, funcionario municipal, 10; don Pedro de Pablos Barbuado, idem idem, 15; don Pedro Celestino Fidalgo Pérez, idem idem, 4; don Luis Marín Fernández, farmacéutico municipal, 10.

Suma, 17,445'58 pesetas

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

COCHES Y CAMIONES

De ocasión de todas las marcas, para todos los gustos y de todos los precios. A. BAENA VENZALA

Necesitamos local

o casa planta baja, amplia, para bodega. No importa sitio. Ofertas: BODEGAS FUENTE REINA. Morería, 11. Teléfono número 2121.

Iglesia de los Padres de Gracia

CULTOS DEL VIERNES SANTO EN HONOR DEL SANTISIMO CRISTO DE GRACIA

A las ocho de la mañana Divinos Oficios con Pasión cantada y Adoración de la Santa Cruz por la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia.

De doce a tres de la tarde sermón de las Siete Palabras por el Muy Ilustre Señor don Mariano Ruiz-Callero Alcántara, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y elocuentísimo orador sagrado. En los intermedios habrá cánticos apropiados con acompañamiento de orquesta.

A las tres de la tarde, hora en que expiró Nuestro Divino Redentor se entonará un solemne Miserere al que asistirán en formación procesional los Nazarenos del Santísimo Cristo de Gracia, los cuales terminado el mismo iniciarán el devoto Besa-Pies de la Sagrada imagen de su Excelso Titular que continuará para el pueblo católico de Córdoba durante toda la tarde del Viernes Santo. Al desfilar la Cofradía se cantarán saetas pudiendo hacerlo también cuantas personas lo deseen siempre que guarden el respeto debido a la santidad del templo.

Cordobeses, a los Padres de Gracia en la tarde del Viernes Santo. Os invita la Hermandad del Santísimo Cristo.

Se recuerda que cada media hora hay autobuses desde la Plaza de la República a los Padres de Gracia y viceversa.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

Junta provincial informativa de Córdoba

Próxima la época de siembra de algodón y ante los conflictos planteados y agravados por la mala cosecha de cereales en perspectiva, se recuerda a los señores labradores de la provincia que tan solo durante el presente mes de Abril pueden hacer sus inscripciones para siembra de algodón. El impulso del cultivo en Córdoba es grande y fácilmente se cuadruplicará la producción de la pasada campaña, con lo que se aliviará en gran parte el problema del paro obrero campesino.

Por todo lo expuesto es de esperar y esta presidencia así lo interesa de los señores cultivadores, que inscriban el mayor número posible de hectáreas.

Córdoba 4 de Abril de 1936.—José R. de la Lastra y de Hoces.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa María Cleofé.—Mañana: San Ezequiel, profeta.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

Plato del día: Croquetas de langostino y pescada a la francesa.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	21'20
Id. id. a la sombra id. id.	15'00
Id. mínima id. id. id.	11'00
Id. media id. id. id.	13'30
Oscilación	4'60
Agua de lluvia en milímetros	21'00
Agua evaporada en milímetros	1'83
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	744'60
Temperatura a la sombra	12'00
Id. de termómetro húmedo	11'40
Tensión del vapor	9'70
Humedad relativa	93'00
Estado del cielo	Casi cubierto
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	85'00

ARRENDAMIENTO. Se hace de uno o dos amplios locales independientes y con puertas directas a la calle, propio uno de ellos para almacenar efectos y otro para cochera, garage, etc. Informarán, Plazuela de Don Gome, 2.

SE TRASPASA el H. Sevilla, por no poderlo atender su dueño.

"MI CAUTIVERIO"

UNOS DIAS EN CORDOBA

Cautivo, si, me encuentro de esta gran ciudad, de lejana reminiscencia mora, muy lejana pero de un sabor tan fuerte, que está en sus calles tortuosas y estrechas; que está en los magníficos arcos de los pórticos de sus casas; que está en el estilo inconfundible de sus monumentos; que está en sus patios floridos, en sus rejas típicas, en las plantas de sus balcones, en el hechizo de sus mujeres, y en este ambiente tibio, pausado, cargado de superchería, unas veces, escuadrado otras y plerótico siempre, del misticismo de unas costumbres y unos hábitos de recato en el alma.

Sigo correteando calles estrechas y tortuosas. Aquí un magnífico retablo de estilo romano, allá otro churrigueresco, después, árabe, luego, la filigrana de un patio con sus palmeras, sus flores diversas, sus arcos ojivales. Más tarde, un minúsculo parterre, como de juguete, afiligranadas sus chiquitinas; calles, con dibujos en piedras de colores.

Me he embobado mirando tanto motivo artístico y abstraída mi imaginación hacia el misticismo artístico de aquellas generaciones lejanas, de espíritus refinados y de indiscutible buen gusto, he llegado hasta esa suntuosa morada donde reposa la grandeza; donde reposa el mejor gusto artístico; donde duerme la fantasía hecha filigrana y se ven plasmados en motivos artísticos, los sueños más fastuosos de los imagineros, de los pintores, de los arquitectos y todos los artifices más soñadores de una o varias épocas muy lejanas, de grandeza y esplendor del espíritu romántico. La Mezquita. Aquí, mi ánimo se sobrecoje, mi espíritu se confunde, mis ojos se quedan atónitos y mi alma se quiere salir del cuerpo y escapar en busca de aquellos hombres de espíritus tan selectos, de gustos tan refinados, de vocación incomparable y de sensibilidad tan exquisita, para decirles que, aquello que concibieron es lo más grande, lo más hermoso, lo de mejor gusto y valor artístico que he visto. Allí se escapa la imaginación de nuestro cerebro y se pierde, vagando y admirando aquel arco ojival, esta filigrana maravillosa, el motivo de un retablo, de tantas y tantas columnas, de cien capillas de incalculable valor y de tantos motivos de arte que representan la máxima paciencia, la superación del buen gusto y una generosidad incomparable. Pues aquella paciencia, aquel esfuerzo y aquel enorme sacrificio, no eran ni podían ser en beneficio propio, sino para legarlo como regalo exquisito, como donación espléndida y gratuita, a las generaciones venideras.

Ahí está la grandeza de sus almas; ahí está la abnegación de su generoso emprendimiento; ahí está el inimitable ejemplo de lo que lo hacían para regalo del espíritu ajeno. Saturado de ese misticismo artístico, salí al patio de los naranjos. Aquel patio, con suelo afiligranado, con fuentes de una originalidad inimitable, donde hay unos naranjos alineados y pomposos, que hoy tienen la coquetería de perfumar al visitante con el azahar de sus flores, se descansa y se medita, recogiendo en sí mismo, para mejor gustar lo admirado, para luego, una vez saturado de azahar y repuestas las fuerzas y ordenadas las ideas, subir a la torre y desde allí, admirar la perspectiva de la ciudad y la belleza de la campiña que la rodea.

Hay por doquier olivos, naranjos, limoneros y toda clase de vegetación verde y florida que, con su belleza y perfume, atrae al viajero y lo aprisiona entre el sortilegio de su hechizo.

Desde aquella altura, y como una cinta de plata tendida al azar en el suelo, haciendo recovecos, se admira el caudaloso Guadalquivir, que desciende hacia Sevilla, contoneándose por entre sus cauces y coqueteando unas sonrisas a los cordobeses y va a perderse al fondo de una vega fértil y hermosa.

Suena nuevamente el motor de nuestro coche y pronto nos adentramos en la sierra, donde saturamos de nuevo nuestros sentidos de belleza artística natural y queda nuestro espíritu hechizado con la fragancia del perfume de tanta diversidad de flores, a la vez que nuestra vista se recrea en la belleza de tan variada vegetación como exorna la agreste topografía del terreno.

Por eso soy un cautivo de esta tierra de maravilla, de arte, de recreo del espíritu, de sensibilidad emotiva, donde encuentro sugestión en su arte, en su ambiente, en su misticismo soñado y revivido en mi mente. En esta Córdoba, se goza, si, ese cautiverio del mirar de sus mujeres, cautiva el sabor del arte, el resaca de sus costumbres, el olor de sus vinos, y cautiva, si, por qué no decirlo, hasta la tranquilidad. Aquí hay orden, pero orden completo; no hay molestias para el viajero, no hay inquietudes no hay sobresaltos, acaso porque hay autoridada definida, sin mistificación, sin confusión extraña. Hay un gobernador que manda bien y unos funcionarios, que saben obedecer. A eso, sin duda, débese este orden que me ha cautivado, como el arte y la belleza de Córdoba.

El Barón de Siria

Kaleidoskopio mundial

EL IMPERIO QUE HA HEREDADO EDUARDO VIII

El Imperio británico constituye "un caso" completamente único en la Historia de la Humanidad. No se ha dado jamás; y si algún día desapareciera, es probable que jamás volviese a darse.

El Imperio británico no admite comparación de ninguna clase con ninguno de los grandes imperios que en el mundo han sido. Ni el de Alejandro, ni el de Augusto, ni el de Carlos Magno, ni el de Carlos I de España, Ninguno.

Tampoco su fisonomía general es singular entre varias razones porque las características de los tiempos presentes no se parecen en nada a las de ningún tiempo pasado.

¿Cómo se ha hecho Inglaterra con su imperio? A través de varios siglos y con la cooperación de las mil coincidencias que le han proporcionado los acontecimientos de esos siglos. Es quizá lo único que se parece al Imperio romano. Como éste, el Imperio británico se ha ido agregando, consolidando y determinando a través de varias centurias.

Pero fuera de ese remoto parecido, no puede hallarse ningún otro. Roma tenía una organización militar soberbia. Sus legiones todo lo invadían. Estaba en condiciones de sofocar por las armas sublevaciones tan intensas y extensas como las de Sertorio o Viriato. Inglaterra tiene un Ejército insignificante, pagado y voluntario. En cuanto a su Marina ya hace tiempo que no es la dueña de los mares.

Ahora bien: ¿cómo consigue la unidad admirable de su Imperio, tan vasto, que se extiende por todos los continentes e isla; de la tierra, y que constituye la más idiosincracia y religiones?

A fuerza de habilidad y practicismo. De haber tenido Inglaterra cualquiera de nuestras características meridionales; de haberse dejado llevar en brazos de cualquier pasión, por elevada e ideal que fuese, se hubiera quedado tan sola como nos hemos quedado nosotros. Pero Inglaterra, es un país originalísimo, donde si bien son muy creyentes, han sabido llevar a la religión el practicismo correspondiente, y han hecho de ella un medio pero no un fin.

La religión es para los ingleses el triple medio de refrenar las pasiones, dar a las almas junto con el consuelo, la aspiración ultraterrena y llevar la doctrina imperial junta con la doctrina cristiana por todos los ámbitos del mundo, con lo que también se matan dos pájaros de un tiro desde el momento en que se salvan almas y se conquistan súbditos: que en el más tenue de los lazos políticos, serán magníficos aliados.

La testarudez y el amor propio, son las cosas menos prácticas del mundo; y el supremo arte de bien vivir lejos de consistir en contrariar los deseos y aspiraciones ajenas, consiste en favorecerlas, canalizándoles hacia nuestra conveniencia.

Cuando alguno de los países sometidos a Inglaterra ha querido libertad, la ha conseguido a cambio de otras concesiones materiales o morales a favor del Imperio. Siempre ha quedado, como aglutinante final, el "todos para cada uno y cada uno para todos" dentro de la gran familia británica.

El Imperio se extiende por todos los continentes e islas del planeta. Comprende aproximadamente la cuarta parte de la substancia sólida terrestre y la cuarta parte también de la humanidad. Véase a continuación, con cifras, la fabulosa extensión.

MONTILLA

Vino Montilla-Pasto, 0'80 litro y 12 pesetas arroba, Bodega Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

Muebles de ocasión

Muy baratos Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

SE ARRIENDA local establecimiento con vivienda, Rodríguez Marín, 42 (Arco Alto de la Plaza de Abastos). Razón, Pedro López, 24.

CERVECERIA, se arrienda, en la calle Realejo, 66. Informarán, en la Bodega Diéguez.

SE ARRIENDA chalet El Pilar, en la finca de San José, próxima al Molinillo de Sansueña. Para informes: Pretorio, número 3.

SE ARRIENDA desde el día, Goya, 7, Huerta de la Reina, piso principal derecha, cuarto de baño, agua, luz eléctrica y amplio local para tienda, garage o industria. Para verlos, 9 a 1 y 3 a 6. Tratar, Santa Ana, 1.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Baños, 11.

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

tensión del Imperio que, simbólicamente, acaba de heredar el nuevo rey Eduardo VIII:

Gran Bretaña y el Norte de Irlanda, 94,633 millas cuadradas; 46,386,000 población; Europa, 27,125, 3,241,000; Asia, 2,126,263, 365,396,000; Africa, 3,820,274, 57,995,000; Américas, 4,008,214, 13,091,000; Australia, 3,278,917, 9,655,000.

Y decimos que el rey ha heredado simbólicamente este Imperio, por que el rey emperador es la segunda ficción lucrativa de los ingleses. La primera es la ficción del Imperio. Según esta ficción un súbdito del Imperio británico no es un súbdito de Inglaterra y seapura este argumento hasta el extremo de haber oído decir muy seriamente a caballeros ingleses que "Inglaterra no tiene nada que ver con el Imperio británico."

En esto Inglaterra ha procedido de un modo completamente opuesto a España. Nosotros queríamos que los cubanos, venezolanos, chilenos, etc, fuesen por encima de todo españoles y que no tuviesen más que una patria: España. Este absurdo, característico de nuestra política nacional nos ha dejado sin un solo súbdito ultramarino. Inglaterra no ha comedido nunca esa torpeza. Por el contrario, los ingleses puros, los europeos, los insulares, han tenido siempre muy buen cuidado de proclamar a los cuatro vientos para que todo el mundo se entere, empezando por los habitantes de sus colonias, posesiones y dominios, "que no se puede ser inglés si no se ha nacido en las Islas Británicas o se es hijo de ingleses insulares". Ahora bien: lo que si se puede y se debe ser es, buen súbdito del Imperio Británico que es una comunidad de pueblos de la humanidad que debe insignes favores al Reino Unido y dentro de cuya comunidad caben todas, absolutamente todas las aspiraciones nobles de los mencionados pueblos, tales como sus anhelos de libertad política, religiosa, ideológica, económica, etc.

Son igualmente los ingleses los que se han encargado de simbolizar este Imperio en la persona reinante pero jamás gobernante, hombre símbolo de todos aquellos ideales cuya neutral inoperancia no puede dar lugar jamás e inpopularizar su figura, sino todo lo contrario. Ahora bien, la existencia del Imperio Británico, ¿es un mal para la humanidad? Resultantemente, no. Por el contrario, es un gran bien. Para lograr el viejo y utópico ideal de que todos los pueblos sean hermanos, Inglaterra ha hecho nada menos que la realización de ese ideal en una cuarta parte de la población y de la extensión de la tierra.

La otra confederación de pueblos emigrados o hermanados en un gran ideal, es la Unión Soviética. El otro núcleo podría constituirlo Francia con su gran imperio colonial. Pero el imperio colonial francés solo puede sostenerse por el carácter semibárbaro de casi todos sus súbditos y por la fuerza de las armas de su Ejército obligatorio, de su poderosa aviación y de su respetable escuadra. Pero bien puede afirmarse que no ha sabido constituir ninguna unidad ideal. A Francia le ha preocupado y le preocupará siempre más "el peligro alemán" que todos los ideales imaginables.

Dejamos para otro día el hablar más en detalle de los pueblos y razas que integran el imperio británico y de los diversos regímenes políticos que Inglaterra ha sabido concederles con sin igual maestría en la debida oportunidad.

Cil de Monforte

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

SE VENDE coche Paige, siete plazas, muy barato. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

SE VENDE la casa número 11 calle Isaac Peral, con diez habitaciones, amplios patios, cuartos, cochera y pajar. Para tratar, Ocaña, 1.

SE ARRIENDA piso principal con instalaciones de agua y luz. Calle Fernández Ruano, 24. Razón, en la misma.

ARRIENDASE cochera amplia para industria, depósito o cosa análoga. Fray Diego de Cádiz, 5.

COMPRARIA en buenas condiciones establecimiento de bebidas en esta. Ofertas, Joaquín Costa, 14 (frente al Ayuntamiento).

INTERESA a los criadores de cerdos, usar el pienso único Harina de atún, ideal para gallinas y en pruebas realizadas en ganado vacuno ha dado resultados sorprendentes. Prúbebelo y no usará otra harina que la de ATUN. Agente, Prieto, Apartado 78. Teléfono 1431.

AVELLANAS cordobesas, se vende en la calle Montemayor, 8.

SE ARRIENDA una habitación amplia para guardar muebles o desahogo de almacén. Cabezas, 3.

ONDULACION permanente Solriza; sin aparato, sin corriente. Una maravilla de la técnica moderna. Precios módicos. Fermin Galán, 22.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.—MADRID.